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A válság*.
Széli Kálmán útja. A képviseló'hás 
összehívása. A válság megoldása.

A helyzetet ma Széli Kálmán 
reichenaui útja dominálja. Teg­
nap este a szabadelvű-klubban 
kizárólag erről folyt a szó és 
növelte az érdekességet, hogy 
gróf Khuen bevallotta, hogy ő 
nem tudott Széli útjáról. A párt 
tagjai abban egyetértenek, hogy 
Széli hebyes utón jár, mikor a 
kibonyolitást Körbernél kezdi, 
mert azt ma már mindenki tudja, 
hogy Körber és nem a király áll 
a magyar nemzeti jogok érvénye­
sülésének útjában. Széli is, Szé­
chenyi is voltak kihallgatáson 
a királynál, ismerik a korona 
felfogását és alkalmasak arra, 
hogy, Körbert puhítsák.

Érdekes az is, hogy a párt­
nak sejtelme sincs, hogy Széli 
magamagának késziti-e az utat, 
a vagy gróf Andrássy Gyulának, 
a kit ő ismételten ajánlott minisz­
terelnöknek ? Abban az egyben 
azonban biztosak és örülnek, hogy 
nem Khuennek dolgozik; ezt abból 
is látják, hogy a reichenaui ta­
nácskozásokban részt vesz gróf 
Széchenyi Gyula is, az egyetlen 
régi miniszier, a ki nem akart 
Khuen alatt tárcát vállalni és a !

kit Becsbe külön és Khuen tud­
tán kívül hívták a király elé.

A kormánypárt teljességgel 
megunta,^ mondhatnék meggyü- 
lölte gróf Khuent és ma már 
általános a nézet, hogy egyedül 
ő és be nem vallott törekvései 
állanak a kibontakozás útjában. 
Régen meg volna a béke a párt­
ban, de még az ellenzékkel is, 
ha ez a magyar viszonyokban 
teljesen járatlan ember nem iá- 
batlankodnék folyton a korona 
körül. Azt hiszik, hogy mostani 
bécsi útja során meg fogja érteni, 
hogy jó lesz már félreállani és 
jobb politikusoknak tért engedni.

A függetlenségi pártról ez­
alatt egyes fővárosi lapok azt a 
hirt bocsátják világgá, mintha a 
párt tagjai körében fölmerült 
volma az eszme, hogy a képvi­
selőházat összehívják. Ez nem 
áll. Napok előtt, a midőn még 
12—14 függetlenségi képviselő 
tartózkodott a fővárosban, ezek 
közt vita tárgyát képezte e kér­
dés, de a többség ellenezte. Az­
óta erről annál kevésbé lehet 
komolyan^szó ; mert mostanában 
alig van 5—6 függetlenségi kép­
viselő Budapesten. Egy ilyen 
fontos értekezletet különben is 
csak a személyekhez címzett 
meghívókkal lehetne összehívni,

ha a párt többségének a nézete 
már nem lenne az, a mi eddig : 

: Mi várhatunk, ha az osztrák csá- 
I szár várhat.

Széli Kálmán három nap 
óta Becsben van s holnap Buda­
pestre utazik vissza. A Zeit arról 
értesül, hogy Széli Kálmán a 
királyi kihallgatáson egész hatá- 

: rozott meghívást kapott a koro­
nától s vádalkozott is arra, hogy 
a válság megoldásában közre fog 

í működni.
j Tudvalevő, — közli az idé- 
I zeit lap—hogy a kibontakozás le- 
; hetőségének egyik főakadálya az,
; hogy Ausztriában rossz szemmel 
■ nézik a magyar nemzeti követeié- 
; seket és azoknak érvényesülését 
minden áron iparkodnak megaka­
dályozni. Széli Kálmán ezzel szem- 

\ ben vállalkozott arra, hogy meggyőzi 
Körbert és az osztrák közvéleményt 
arról, hogy bizonyos engedékeny­
ség a nemzeti követelések irányá­
ban nem sérti Ausztria érdekeit.

Arról, hogy vájjon hajlandó 
volna-e Széli Kálmán újból a 
kormány élére állani, megoszla­
nak a vélemények. Széli Kálmán 
állítólag azt a feladatot tűzte 
maga elébe, hogy egyengetni 
fogja gróf Andrássy Gyula "kor­
mányalakítására az utat.

Anna Mária.
— Angolból. —

Anna Mária alacsony, szürkére fes­
tett házacskája ajtaja előtt ült és kiné­
zett a dombok felé. Ő maga is szürke 
volt és törődött, mert az elmúlt évek már 
nagyon megviselték.

A domboldali legelőt átszelő gyalog- 
uton egy szaladó női alakot vett észre.

— Csakugyan ő, — motyogta maga 
elé. — Az orvos felesége. De vájjon 
miért szalad annyira! Megyek elibe 1

Tizenkét hónap óta nagy változás 
történt az Anna Mária egyhangú életé­
ben. Ugyanis abban az időben a dombok 
mögött fekvő városba egy fiatal szép, 
szőke zenetanárnő érkezett, a ki rajon­
gott a magányos sétákért s csakhamar 
megismerkedett a völgyben lakó elha­
gyatott öreg nővel. És ez a fiatal, hozzá 
képest gyermekasszony, a ki annyira 
ellentéte volt mindenben a 70 éves öreg­
asszonynak, úgy megszerette őt, hogy 
hetenkint többször ellátogatott hozzá, még 
akkor is, mikor már a fiatal körorvos 
neje lett.

Most is sietve közeledett a kis 
szürke házikó felé.

—- Ezer esztendeje nem láttam már ! 
! — kiáltotta feléje Anna Mária szeretet- 
i teljes szemrehányással.

A doktorné örömtelién ölelte meg az 
I agg nőt és leült melléje a fűbe. 
í — Megint rossz napja van, ugy-e ? 
! — kérdezte tőle Anna Mária. — Sokat 

kell egyedül lennie, ugy-e? És az sohase 
jó, ha az embernek sok ideje van a gon­
dolkozásra. Nemde, eltaláltam ?

— Maga mindig kitalál mindent, — 
válaszolt a szép asszony szomorúan.

— De csakis magával szemben, 
édesem. Mert ha szeretünk valakit, annak 
átérezzük a legtitkosabb gondolatait is. 
Hiszen egy hazából származunk, egy az 
anyanyelvűnk. Igaz, hogy én, mint ‘egy 
éves leányka kerültem ide erre a helyre, 
tehát nem is emlékezhetem a hazámra, 
de minden csepp vérem a hazámért lük­
tet és azért érzem úgy, mintha magában 
ugyanaz a vér keringene, mint az én 
ereimben.

— És azóta nem volt soha otthon ?
— Nem. Hatvankilenc év óta ki 

sem mozdultam ebből a kis szürke ház­

ból. Mikor egyedül maradtam, már nem 
volt kedvem felfedezéseket tenni. Ézeken 
a dombokon kivüi soha egyebet nem lát­
tam a világból. Félreeső' otthonomban 
mindig egyedül végeztem a házimunká­
kat s ha valakit felfogadtam, hogy a 
városból előhozza szükségleteimet, sohase 
kérdeztem meg, hogy mi van a dombok 
túlsó oldalán. Pedig néha úgy kívánkoz­
tam ki innen, szinte fullasztó lett a völgy 
levegője előttem. De azért mindig le­
győztem magam.

— Hogyan, Anna Mária, sohase lá­
tott egyebet, mint azt, a mi most a sze­
meink elé tárul ? Hát lehetséges az ?

— Lehetséges. Es lássa, most, hogy 
előttem van és tudom, hogy sokat uta­
zott, valami kimondhatatlan vágy fog 
el az iránt, hogy legalább halljam, mi 
van ott, a hol eddig lakott.

A fiatal asszony fájdalmasan sóhaj­
tott fel.

— Ne kívánja tőlem, hogy múl­
tamról beszéljek, hiszen tudja mily bá­
natot okoz az nekem. Bennem, ki a vi­
lág egyik elismert elsőrangú énekesnője 
voltam, csak szomorú emlékeket támaszt­
hat, ha csak gondolatban is végigroe-

Tolnai Dániel czipöraktára
PinoB-ntoxe 49. arám, poétával estemben.

ajánlj* újdonságait, a legdivatosabb nyári czipőkbec
hölgyek, urak 4* gyermekeit réssé.-*

LawB-tenris- és kerékpárcziptk nagyválasztékbap.



Politikai hírek.
Csíky gróf titkos tanácsos. Egy

hét előtt irtunk róla, hogy Csáky Zénó gróf 
a tátrai állami erdő vásárlások körül szer­
zett érdemei elismeréséül titkos tanácsos­
ságot kap. De kap azért is, mert Nősz 
Gyula képviselő, a ki kormánypárti hit­
ről, ellenzéki hitre tért át, megíámadla a 
szepesi főispánt, a képviselőkázbarj. Egy 
főitpárd szív, pláne, ha egyszer grófé is, 
sajog, a míg be nem hegesztik. A titkos 
tanácsosi flastrom, a melyet a sebre 
tapasztottak, ma érkezett meg a hivata­
los lapban, a következő híradással: O 
császári és apostoli királyi Felsége folyó 
évi szeptember hó 8-án kelt legfelső kéz­
irata szerint, gróf Csáky Zenónak, Sze­
pesin egye főispánjának a titkos tanácsosi 
méltóságot legkegyelmesebben díjmente­
sen adományozni méltó?,tatott.

Széli Kálmán miniszterel­
nöksége. Három nap múltán, 
mint bécsi tudósítónk jelenti, 
Széli Kálmán mint miniszterel­
nök tér haza Magyarországba 
Reichenaubói. A felség akként 
döntött, hogy Széli Kálmán foly­
tassa ott, a hol abbahagyta: a 
passzív resistenciánál. A felség 
biztosítja ama engedményeket, a 
melyeket Széli és Fejérváry a 
képviselőhöz elé terjesztettek. — 
Széli Kálmán pedig megkezdheti 
az ellenzék kiéheztetését.

A függetlenségi-pártból. Kossuth 
Ferenc ma este hazaérkezik. A függet- 
lenségi-párt vezérei távirata zavarta meg 
a pártelnök nyugalmát. A függetlenségi- 
párton erős összeütközést jósolnak az 
öregek és a fiatalok között. Á fiatalok 
tökéletes és fólremsgyarázhataílnn dekla­
rációt követelnek, hogy a párt a magyar 
vezénynyeiv megadása nélkül nem kap­
ható békére és e párt, személyi tekinte­
tekre semmit nem ád. Az öregek pártja 
nent akarja, hogy a párt mint ilyen, le­
kösse magát.
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Török •holg’á^ háború
előtt.

— Táviratok. —
A legutóbbi napokban a hely­

zet úgy alakult, hogy küszöbön 
van a háború Törökország és Bul­
gária között. A török katonaság 
borzasztó kegyetlenségei, vala­
mint a bolgár bandák elszánt­
sága egyaránt siettetik a balkán- 
kérdés megoldását.

Ma a következő táviratokat 
kaptuk :

25,000 tartalékos behívása.
Szófia, szeptember 1(5.

A bolgár kormány' a török csapa­
toknak a haláron való összpontosítása 
miatt a szófiai, filoppopoliái és slivnsi 
póttartalékosok hat osztályát, összesen 
25,000 embert fegy vergyakorlatra hívott 
be. A kirkiíissai szandzsákban a török 
hatóságok felszól lilották a görög családo­
kat, hogy sí bolgároktól különítsék el 
magukat. Ezt a bolgárok arra magya­
rázzák, hogy itt a törökök nagy véren- 
gésre készülnek.
Äusztria-Magyaroraz&g tiltakozása.

London, szeptember 16.
A Times szófiai levelezője 

azt táviratozza, hogy az osztrák- 
magyar konzul Petrov tábornok 

j miniszterelnök előtt tiltakozott a 
j bolgár lakosság harcias maga- 
í tartása, a bandák toborzása és 

dinamit bombák készítése ellen. 
Vádolta a bolgár kormányt, had­
sereget, hatóságokat és rendőrsé­
gei, hogy a bandákkal egyetérte­
nek. Petrov tábornok azt felelte, 
hogy Bulgáriának nincs olyan 
hadserege, melylyel a felkelőket 
féken tarthatná.

Tcrök kegyetlenségek,
Konstantinápoly, szept. 16.

A minisztertanács legutóbbi ülésén 
megjelent az orosz követség dragománja

gyek azokon a helyeken, a hol annyi 
dicsőségei arattam, hogy aztán — egy 
nagybetegség után elvesztve a hango­
mat — semmivé legyek.

Igaz, hogy másrészt ennek köszön­
hetem boldogságomat, mert ha nem 
jövők erre a vidékre zenetanárnőnek, 
sohase ismertem volna meg férjemet.

De azért a múltak emlékeit nem 
igen szeretem feleleveníteni.

Elhallgattak. Az öreg nö sóvárogva 
nézett a dombok felé, a fiatal asszony 
pedig lehajtott fővei bámulta a lábai 
elölt heverő kavicsokat. Végre is Anna 
Mária törte meg u csendet.

— Lássa, 70 éves vagyok és még 
egyetlen egy vágyam van, mielőtt el­
költöznék egy más világba. Szeretnék 
egyszer elmenni oda, lássa, arra a leg­
magasabb dombra, hogy körültekint­
hessek még egyszer onnét. Persze, az 
nagyon messze van innét és soha oda 
nem élhetek et saját erűmből.

— Csak ennyi az összes vágya ? — 
kérdezte Anna felvidulva. — Milyen jó 
vagy, Istenem, hogy ezt az egyetlen va­
gyat én teljesíthetem ! A férjem ma el­

ment egy szomszéd faluba, de egyebütt 
nincs dolga és igy nemsokára itt kell 
lennie. Erős, jó lábú lovai vannak s igy 
még ma teljesülhet az ön egyetlen vágva. 
Anna Mária !

Az öreg nő izgatott lett. Nem bírta 
fölfogni, hogy évek óta táplált vágya 
most egy ..illauat alatt teljesülhet. Nem 
is örült neki, mert nem volt ideje ké­
szülődni a nagy eseményhez.

— Hát csak igy menjek, a hogy 
j vagyok, ebben a házi szürke ruhában ? 
i — hebegte félig sírva.

— Nem, — szólott a fiatal asszony, 
a ki megértette szorongásának okát. — 
Mig a férjem ide ér, lesz idojo felöltöz- 

I ködni másként, úgy, a hogy akarja.
: — Szeretném fölvenni az anyámtól
I rám maradt fekete selyem ünneplőmet.

— Mindenesetre azt vogye fel.
— Meg aztán a legjobb kalapomat.
— Természetesen.
— És a nagyanyám arany gyön­

gyeit,
— Azt is, azt is...
Anna Mária egy lépést tett az 

ajtó felé.
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s a nagy vezérnek egy negyven oldalra 
terjedő emlékiratot nyújtott át, melyben 
meg vannak Írva a borzalmas kegyet­
lenségek, melyeket a török csapatok kö­
vettek el a kirkiíissai szandzsákban a 

! keresztény lakosság ellen. A drogomén a 
\ nagykövet nevében felhívta a nagyvezért, 
j hogy azonnal intézkedjék, hogy a török 
• csapatok féktelenkedése megszűnjék, mert 

a katonák célja nem egyéb, mint a ke­
resztyén lakosság rendszeres kiirtása. 
Mássy angol ezredes, a kit az angol 
nagykövetség küldött ki Macedóniába a 
helyzet tanulmányozására, visszajött, mert 
a török hatóság nem engedte őt az 
ország belsejébe menni. Massy ezredes 
rémes dolgokat jelentett a török csapatok 
kegyetlenségeiről. Ugyanezt jelenti Ho- 
wei, a Times török tudósítója is, a kit 
tanulmány útjában a török hatóságok fe­
nyegető magatartása akadályozott meg. 
Howel rettenetes dolgokat mond el a 
kirkiíissai vérfürdői ől s a tapasztalt bor­
zalmasságok következtében most betegen 
fekszik Adrinapolyban.

és iskola.
Uj segédlelkész. A római katho- 

likus egyháznál már egy fél év óta 
üresedésben lévő segédíeikészi állást 
tagnap betöltötték. Az uj segédlelkész 
Ruszka Zoltán, a kit Békés Endrődről 
helyeztek Debrecenbe.

Negyven éves lelkész! jubileum. 
Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy 
a debreceni ev. ref lelkéezikar egyik ki­
tűnő tagja : K. Tóth Kálmán vasárnap 
tölti be ielkészkedésének negyven éves 
fordulóját. Sorainkhoz megérdemelt ün­
neplésére nézve fűztünk néhány szót, de 
az érdemes pap hozzánk intézett levelé­
ben szerényen tér ki minden ünnepeite- 
tés elől. Levelének idevonatkozó részét, 
a mely ékesszólásáoál is szebben, mele­
gebben beszél, az alábbiakban reprodu­
káljuk :

Igaz, hogy negyven éves lelkész! 
szolgálatomat e hóban töltöttem be, a 
mennyiben 1863. szeptember 3-án szen­
teltek fel s aztán Kunszentmiklóson kö­
szöntöttem be, honnan Laeházá; a men­
tem, hol 17 éven át szolgáltam s 1883. 
május havában jöttem szülővárosomba. 
Negyven évi lelkész! működésem alatt 
nem kerestem soha saját dicsőségemet, 
nem vágytam soha ünnepeltetésre. Úgy

— De hát igazán ma menjünk ?
— Természetesen. Kár volna elmu­

lasztani ezt a szép napot és kedvező 
'alkalmat.

Az öreg nő remegő tagokkal ment 
be a házba.

Mig ő ott lassan előkereste a leven­
dula illatú ódon ruhadarabokat, addig 
Alma izgatottan loste az utat, hogy mi­
kor jön már a férje.

Mikor végre egy jó félóra múlva a 
doktor is és az öreg nő is megérkeztek, 
már ekkorra vidám bohókás társaság ült 
fel a kocsira.

Az öregnő tele volt életkedvvel és 
fiatalos pajkossággal.

Minél közelebb értek a dombhoz, 
annál lázasabban égtek az arcán az izga­
lom vörös foltjai. Azután lassanként el­
komolyodott. Olyan ünnepélyesnek tet­
szett előtte az a perc, mikor először éle­
tében fog körültekinteni a világban.

Azután egyszerre csak megrántotta 
az orvos karját.

— Álljon meg I — kiáltott határo­
zott hangon.

— Talán fáradt, pihenni akar ? — 
kérdé az orvos gyöngéden.

jiaaiiae készült! Zergebőr, chevró és borjubór, női, férfi
*"i ci fin í'TBÍ T. 1 v* L» & 1 ^ —a. —  a. Z. 
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most sem vágyakozom. Csak Istenházába 1 
óhajtok hálát adni, hogy mindeddig hor- 
dozott kegyelmes karjain. Ebből és csak ■ 
ebből áll s álljon az én jubileumom. Egy j 
hála ima Istenemhez 1 Ezzel akarom be- j 
érni. Ezt csak testvéreimmel közöltem s ! 
egyáltalában nem volt távolról sem 
szándékom sem vágyam, hogy ez a 
nagy nyilvánosság elé kerüljön. — 
Pályám csendben folyt le, úgy is akarom 
befejezni, sőt hivatkozhassam ari-a, 
hogy tudomásomra jutván, miszerint 
egyik laptárs erről értesült, a szerkesztő 
urat tisztelettel fölkértem, miszerint erről 
ne tegyen említést. De, ha már nyilvá­
nosság elé került, azzal, a mit megírtam, 
tartoztam az igazságnak s önmagámnak. 
Tisztelettel, Debrecen, 1903. szeptember 
16. Könyves Tóth Kálmán.

3
állapotra való tekintettel a főszolgabíró 
kivételes intézkedéseket tett, a melyek 
szerint állandó járőr vigyáz a közcscndre. 
minden mulatság, összejövetel tiltva van 
s a lakosoknak este nyolc órán túl a 
házból távozni nem szabad.

A kath. iskolassék ülése. Ma
déiután a szokott helyen es időben a 
római katholikus iskolaszék ülést tart. 
Ugyanakkor a hitközségi választmány is 
összeül.

VXDÉK.
Nagy gyümölcstermés Mára-

márosban, Máramaro:.vármegyének az 
idén olyan gyümölcstermése van, a milyen 
évek óta nem volt. Sem a külföldön, sem 
a haza többi részében nincs nagy gyü­
mölcstermés. A gazdák, kik jobb évek­
ben 6—800 koronát szoktak gyümölcsért 
bevenni, most 1500 -2000 koronát is kap­
nak érte. A gyümölcs, de különösen a 
szilvatermés oly nagy, hogy a fákat 
többfelői meg kellett támasztani, nehogy 
a nagy súly alatt összeroskadjanak. 
Eddig is Máramarosvármegyéhen a gyü­
mölcsért való bevétel jóval meghaladja a 
millió koronát.

Öngyilkos gyerek. Komádiból 
jelenti tudósítónk, hogy egy 10 éves 
gyerek elkeseredésében felakasztotta ma­
gát. Özv. Veréb Antainé fiát csintalan­
éért megverte és ezen annyira elkese­
redett, hogy bánatában felakasztotta 
magát. Mire megtalálták, már nem volt 
benne élet.

Ostromállapot gyújtogatások 
miatt. A biiiarmegyei Feketetó köz­
ség lakóit valósággal rettegésben tartják 
a gyakori tüzesetek. Mint tudósítónk je- 
.enti, nem múlik egyetlen nap, hogy a 
községben két-háromszor fel ne csapjanak 
a lángok, melyeket minden jel szerint 
gonosz kezek gyújtanak. A szokatlan

— Nem akarok tovább menni.
— Nem akar, miért ?
~ Nagyon szép önöktől, hogy ezt 

az örömet megakarták nekem szerezni, 
de nem' bírnék tovább menni.

— Beteg ? — kérdezte az orvosnő 
részvétteljesen.

— Nem, nem vagyok beteg — da­
dogta az öreg nő — de nem bírok to­
vább menni. Oh Istenem, csak megérte­
dének engem 1 Lássa Alma, fiatal éveim 
óta elhatároztam, hogy minden, a mi 
szvp és jó van a világon, ott van a dom­
bok mögött. Oda képzeltem a ragyogó 
tündéreket, a kik átlátszó kristálypalotá- 
ban laknak. Odaképzeltem az illatos vi­
rágokat ős a gyönyörűséges madárdait, 
tó: gondol koztam magamban, hogy ott az 
angyalok járnak a földön és hogy ott 
van az igaz boldogság. És most, mikor 
?‘y Adzel vagyok hozzá, hogy mindeze­
ketI szemtöi-szembe láthassam, elhagyott 
a bátorságom. Nem merek odamenni, 
mert hátha csalódnám. Oh hagyják rntg 
nekem álmaimat...

Zendülés az adó miatt. Az ex-!ox 
ál'apot csupa veszedelmet teremt. A faluk 
egyszerű népe nem érti meg a fonák 
helyzetet, a melybe az ország politikai­
lag jutott s a leghevesebb ellenállást ta­
núsít, ha a községi adó szedésére bármi 
kísérlet történik. Nem látja be és nem 
hiszi el, hogy a községi adók behajtása 
jogosult, mert ez a községek háztartásá­
nak dolga, a mitől az állam politikája 
távol áll. A biharmegvei Apátiból kap­
tunk tegnap sajnálatos hirt a falubeli 
nép zendüléséről az adószedós miatt, Bá­
rányt Gábor községi jegyző tegnap reg­
gel megkezdte a községi közköltő behaj­
tását. A lakosság zúgolódni kezdett s 
nagy tömeg verődött össze a községháza 
előtt. Zajongva, kiabálva követelte a so­
kaság, hogy a jegyző szüntesse be az 
adószedést, mert ex-lexban a falu nem 
fizet semmiféle porciót. A nép valósággal 
felzendült a jegyző ellen s a hangulat 
annyira fenyegetővé vált, hogy Baranyi 
Gábor a végrehajtást felfüggesztette s 
jelentést tett a dologról Miskoicy Ferenc 
alispánnak.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Modern rablóbanda.
— Saját tudósítónktól. —

Rengeteg* feltűnést kelt most a francia 
fővárosban egy különös eset, a mely eo-y 
ügyvédnek a titokzatos eltűnésével pattant 
ki. Ez az ügyvéd bűnös utón iparengedélyt 
szerzett valami Lusinai nevű elzüllött mér­
nök számára, hogy az háboritlanul rendez­
hessen olyan mulatságokat, a melyek inkább 
a középkor rablóvilágába illenek, mint a 
modern Páris kellő közepébe.

A Szí.-Lázáré pályaudvar környékén 
három ilyen mulatóhelye van Luciámnak. 
A helyiségek díszesen' vannak berendezve 
s apró szalonokból állanak, a melyekben 
csinos fiatal hölgyek szórakoztatják a ven­
déget. Sok ilyen mulatóhely van Párisban s 
a férfi gyanútlanul nyit be a Luciaui helyi­
ségeibe is. Másnap azonban bámulva ébred 
fel az utca kövezetén s azt sem tudja, 
hogyan jutott oda. A sok ismétlődés végre 
a detektiveket is mozgósításra bírta s ek­
kor megdöbbentő dolgokat fedeztek fel. 
Vannak ugyanis ezekben a kis szalonokban 
kényelmes karosszékek.

Ebbe beleül a vendég s a következő 
pillanatban a gépszék karjai összeszoritják 
őt s eszméletét elveszi egy chloroform-sugár. 
Az ekként ártalmatlanná tett férfit kifoszt­
ják és kiszállítják az utcára. A legtöbb 
esetben az igy kirabolt ember nem is em­
lékszik már arra, hogy hol járt s ha emlék­
szik, akkor is titkolja nehogy önmagát 
kompromittálja.

novemberi csillaghul­
lás. (Éjjeli express tudósítás.) A 
Zeit arról értesül, hogy a novem­
beri előléptetések a hadseregben 
évek óta nem voltak olyan gyé­
rek, mint lesznek az idén. Csak 
éppen a tábornoki karban nem 
lehet panasz, ellenben az alsóbb 
rangfokozatokon nem lesz valami 
sürü a csillaghullás.

X A cnászárváró Becs. (Éjjeli 
express tudósítás.) Az osztrák fővárosban 
lázasan s szokatlanul nagy igyekezettel 
készülnek Vilmos császár fogadására. Sok

koronás vendég fordult meg az utóbbi 
időben Bácsban, de sohasem iparkodtak 
olyan pompát kifejteni és az üdvözlést 
impozánssá tenni, mint épen most s igy 
természetes, hogy a legkülönbözőbb hírek 
keltek szárnyra. A legvalószínűbbnek lát­
szik az a feltevés, hogy manapság, a 
mikor a hármasszövetség nem lelkesed­
nek valami nagyon a benne egyesi tett 
népek, sőt köztudomású, hogy az olasz 
király sem valami nagy barátja annak, 
Bácsban megakarják mutatni Vilmos csá­
szárnak, hogy Ausztriában és az osztrák 

, népben nem rendült meg a bizalom a 
: hármasszövetség iránt.

X Egy partié sakk a tengeren.
(Éjjeli express tudósítás.) A drót nélkül 
való távirás módja érdekes szórakozást 
szerzett^ két ooeánjáró utasainak. A 
„Minnoha“ nevű angol személyszállító 
gőzös London és Amerika között állandó 
levelezést fohtaíott a ZeaHnd nevű fran­
cia hajóval. Minden órában üzengettek 
egymásnak Marconi találmányával s ekkor 
az az ötletük támadt, hogy a távolon át 
dróttalan módon eljátszanak egy partié 
sakkot. A játszma zavartalanul fejlődött; 
a távirógep minden hiba nélkül közve­
títette a két hajó sakkozásait. Három 
napig tartott a pariié, a mely minden­
esetre megérdemli a feljegyzést,

x Árvizek (Éjjeli express 
tudósítás.) Bécsből táviratozzak, 
hogy a Selzkammergutban és 
Stájerország sok vidékén nagy 
árvizveszedeíem fenyeget. Mar­
burg viz alatt van és igen sokan 
lelték halálukat az árban.

X Életunt jegyző. (Éjjeli express 
tudósítás.) Tegnap délután Csótány János 
papnövendák megjelent a budapesti fő­
kapitányságon s egy levelet adott át az 
inspekciós tisztnek. A levélben Perszina 
Gyula 24 éves körjegyző — a papnövea- 
dék lakótársa — azt irts, hogy tönkre­
ment az idegzete s igy tovább nem élhet. 
Ma reggel Perszina tényleg öngyilkossá­
got kísérlett meg. Az éjjel több kerepesi- 
uti éjjeli kávéházban mulatott s hajnal­
ban egy Butka Róza nevű leányt kísért 
haza, annak Hársfa-utca 7. szám alatt 
Sevő lakására. Körülbelül öt óra tájban 
valami kifogással kiküldte a leányt a 
szobából s revolverrel mellbe lőtte magát.
A golyó azonban lecsúszott a bordacsont­
ról s igy a sérülése nem veszedelmes.
A Rókusba rzáilitotrák.

, X Harc a vad törzsekkel. 
(Éjjeli express tudósítás.) Mad­
ridból távi atozzák, hogy Fer- 
nando-Poban a benszülott vad 
törzsek üldözik az idegeneket s 
egy német kereskedőt feldarabol­
tak, megsütötték és felfalták. A 
spanyol csapatok megtámadták 
a bensziiiött törzseket. Mindkét 
részről sokan elestek.

X Cseiédiakola. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ma már minden álláshoz kva­
lifikáció kell és minthogy rengeteg a 
konkurreneia, akad is minden munkára 
szakképzett ember több a kelleténél. Az 
azonban mégis kissé hihetetlennek hang­
zik, hogy Londonban cseládiskolát ala­
pítottak. Ez a cselédképző iskola pedig a 
legkomolyabb intézmény, egy gazdag

Némethi József Debrecenben, Piacz-utcía 4?. sz. (Lamprecht-palota.) 
Felvételek mindennap esikMMnek, vasárnap és ünnepnapokon, h.
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lady alapította, hogy végc-t vessen a 
cselédmizóriáuak. Ebben az iskolában a 
főzés és takariíástan mellett modorra, 
becsületességre és vallásosságra oktatják 
a mindkét nembeli növendékeket. Tanít­
ják továbbá általános műveltségre is, 
hogy intelligenciát adjanak a logtenyeres- 
tál ’ asabb mosogatólánynak is. Áz iskola 
szép gondolat, de egy hibája : rendkívül 
drága a tandíj benne. Hat hónapig tart a 
kurzus s ennek az ára 15 font sterling 
vagyis közel 400 korona. Ennyi pénzért 
aligha talál növendéket az intézet. Igaz 
ugyan, hogy ennek ellenében nyújt is 
valamit az intézet a végzett növendékei­
nek. A ki az intézetnél érettségit tett, az 
a bizonyítványa alapján kitűnő állások­
hoz is jut az intézet révén, mert az elő­
kelő házak számára az intézet közvetíti a 
cselédséget.

UJBOHBÁ^OK.

Álarcos rablók nyomába.
— A rendőrség nyomozása. —
A napokban irtunk már arról az I 

eredményes nyomozásról, melyet a rend- j 
őrség az álarcos rablók leleplezése érdé- ; 
kében indított.

Most, mint értesülünk, a nyomozás 
befejezéshez közeledik. A rendőrség nyom- . 
ról-nyomra nagy fáradtsággal hajszolta 1 
fel azokat az adatokat, melyek minden i 
kétséget kizáró módon bizonyítják a 
Szentkuthy Árpád bűnösségét, a ki a 
törvényszéki fogház egyik magán cellá­
jában abban a biztos reményben vára- : 
kozik, hogy nemsokára kiszabadul. — ; 
Hin remény ez, mely valóra soha sem : 
fog válni, Szentkuthy Árpád bármily , 
rafinált gazember az ellene felhalmozott i 
adatok bizonyító erejét, nem fogja tudni 
kijátszani s az igazságszolgáltatás sulytó ■ 
keze utói éri.

A körültekintéssel vezetett vizsgá- . 
lat a legcsekélyebbnek látszó dolgot sem 
hagy figyelmen kívül, érdeklődése kitér- , 
jed a legapróbb részletekre is, ha az a 
cselekménynyel némi összefüggésben áll. 
így sikerült a rendőrségnek aránylag 
rövid idő alatt a terhelő adatok egész 
halmazát összegyűjteni.

Szentkuthy Árpád védelmére azt hozta 
fel, hogy ő abban az időben a cigányok­
nak segített hangszert hordozni. Ezt a 
cigányok cáfolták meg. A naplopásban 
szövetséges társai pedig a mellett bizo­
nyítanak, hogy Ő ebben az időben nem 
volt közöttük, sőt a városon sem volt 
található.

Mint te; helő tanú érdekesen vallott 
Grunrád Gedeon, a ki előtt Szentkuthy 
Árpád eidiesekedoít, hogy milyen szép 
revolverre tett szert. A legterhelőbb val­
lomást Károlyi István és egy tót nap­
számos tették. Károlyi látta nála az 
álarcot és a revolvert. A támadást meg­
előző napokban Szentkuthy felszóllitotta, 
hogy tartson vele s tegyenek egy kirán­
dulást a vidéken. Pár nappal a rablás! kísér­
let után Szentkuthy bekormozott arccal, a 
fáradtságtól összetörve kereste fel pajtását, 
egy tót napszámost, a ki segédkezet 
nyújtott neki abban, hogy arcát ismét 
fehérre mossa. A rendőrség ezt is fel­

kutatta s vallomását tollba vette, melyet j 
aláíratott vele.

A szép sikerrel vezetett nyomozás- j 
hói még csak az hiányzik, hogy a rend- i 
őrség a Szentkuthy cinkostársát is kiku- j 
tassa, mely az eddigi eredményt be- j 
tetőzné.

* Áthelyezés. A közoktatásügyi 
miniszter Feltóthy László hajduszobosz- 
lói polgári iskolai tanítót ugyané minő­
ségben' az újpesti állami polgári iskolá­
hoz helyezte át.

* A száj- és körömfájás meg­
szűnt. A debreceni hentesek és mészá­
rosok elkeseredett hangon panaszkodtak, 
hogy a hasított komm állatok száj- és 
körömfájás zárlata miatt óriási nehézsé­
gekkel kell megküzdeniük és ennek drá­
gaság címén az adóktól túlságosan súj­
tott lakosság adja meg az árát. Azt is 
hangsúlyozták panaszaik során, hogy 
sztrájkolnak, ha gyors és radikális orvos­
lással nem segítenek a helyzeten. A 
száj- és körömfájás erre egyszerre 
megszűnt. A széditően veszedelmesnek 
deklarált betegség, a mely hónapok 
hosszú során nem akart megszűnni, 
csodálatos veletlen folytán egyszerre 
kilenc körzetben pusztult el. Milyen is 
az a véletlen. Kiszámithatianok az utjai. 
Egy csapásra, egy napra, egy órára 
egyszerre kilenc körzetben konstatálják, 
hogy nincs veszedelem. Egyet aztán 
még fenn hagytak. Ebben az úgyneve­
zett ötödik körzetben tegnap szintén 
konstatálták, hogy minden rendén van s 
megtették a szükséges lépéseket, hogy 
ez a körzet is feloldassók a zárlat alól. 
Most már Debrecen teljesen vészmen­
tes. Szabad a vásár. Eddig rendén vau a 
dolog. Bizonyos azonban, hogy a vész 
újabb konstataiása esetén, a történtek 
után senki se tudja majd a nagyközön­
séget kételyei alól felszabadítani.

* Munkások gyűlése. A debreceni 
famunkásuk, asztalos, kárpitos, esztergá­
lyos, kádár, kocsigyártók, kefekötők és 
rokonszakmák szeptember 20 án délelőtt 
9 órakor az Otthon-féle vendéglő udvari 
termében nyilvános gyűlést tartanak a 
következő napirenddel: A debreceni fa­
munkások helyzete. A szakegyiet célja és 
haszna. Minden famunkás tartsa köteles­
ségének megjelenni. Üdvözlettel: az egy be­
hívók.

* Izgalmas jelenet. Izgalmas je­
lenet játszódott le tegnap a piacon. Két 
ló megbokrosodott s örült vágtatással 
rohant a népes utcán, legázolva mindent, 
a mi útjába akadt. A megvadult lovakat 
csak nagynehezen tudták megfékezni, de 
már ekkorra sokakat sebesitett meg. A 
két ló Szabó Mihály hentes tulajdona, a 
ki Kovács József kocsisára bizta azok 
gondozását. Tegnap délelőtt a Rózsa- 
téren csak egy pár pillanatra hagyta fel­
ügyelet nélkül. A megbokrosodott lovak 
végig vágtattak a Rózsa-utcán, maguk 
után vonszolva a szekeret. A sarkon 
neki rohantak egy sátornak s azt min­
denestül felforditották. Majd a főtéren 
felrohantak a fasorra, a hol a szekér egy 
fába fennakadt. A fa kitört, a szekér- 
rudja és a hám elszakadt. A szekértől

elszabadult lovak vad futással iramodtak 
tova, fel egész a vasúiig, innen végig a 
Péterfián és a Rákóci-uteán, a hol egy 
Teremi Juliska nevű leányt ütöttek el. 
A leányt, karján, lábán és fején súlyos 
természetű sebekkel szállították a laká­
sára. A kimerült lovakat itt sikerült a 
közönségnek megfékezni. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

* Gyászjelentés. A következő g/ász- 
j alentést vettük : Id. Sissovieh Károly 
mint férj, Sissovieh Hedvig férjezett dr. 
Alfay Zoltánná, Károly és Lajos mint 
gyermekei, dr Alfay Zoltán mint ve je 
úgy a maguk, valamint az összes roko­
nok és ismerősök nevében is mélyen szo­
morodott szívvel jelentik, hogy a felejt­
hetetlen jó hitves, gondos anya, illetve 
anyós és rokon Sissovieh Károlyné szül. 
Dragenitz Janka f. évi szeptember hó 
13-án, délután 5 órakor, életének 46 ik, 
boldog házasságának 27. évében rövid 
szenvedés után az Urban csendesen el­
hunyt. A drága halott hült tetemei folyó 
hó 15-én, kedden délután 4 órakor fog­
nak a kerepesi-tsmető halottas házában 
az ev. ref. egyház szertartásai szerint 
megáldatni és a központi uj temetőbe az 
anyaföidnek átadatni. Budapest, 1903. 
szeptember 14. Áldás és béke lengjen 
drága porai fölött 1

* Féiholtravert talyigás. Tegnap 
éjjel a Vilmos huszárlaktanya közelében 
vérében fekve eszméletlen állapotban ta­
lálták Erdélyi András talyigást. A kö­
rülötte feldúlt föld, tépett ruhája és az a 
kettétört karvasiagaágu karó mutatták, 
hogy itt kevéssel az előtt élet-halál harc 
folyt, mely Erdélyi Andrásra nézve balul 
ütött ki. Ellenfeleivel valahol a város 
végén egy korcsmában találkozott 
össze, a kik távozásakor meglesték. — 
A Vilmos-kaszárnya előtt az ákácfa mel­
lett lévő karókat használták fegyverül, 
melylyel a szerencsétlen embert fél holtra 
verték. A késő éjjeli órákban Fehér 
Mihály rendőrbiztos, Balkányi Emil or­
vossal siettek a helyszínére s az első 
segélynyújtás után a sebesültet beszállí­
tották a közkórházba. Az ismeretlen orv­
támadók felkutatására a nyomozást meg­
indították, Erdélyi Andrást, a kinek álla­
pota a napfoiyamán válságosra fordult, 
ma Fittier Jenő kihallgatta.

* Elsült a hotobágyi legelő. Deb­
recen város hatósága a gazdasözönséget 
érdeklő értesítést teszi lapunk utján közzé: 
Szomorú jelentés .érkezett a Hortobágyról. 
Elsült a legelő. Értesittetik a jószágtartó 
gazdaközönség annál fogva, hogy miután 
a hortobágyi-pusztán a legelő ez idő sze­
rint annyira rossz, hogy ott, különösen a

, növendék csikók és koros lovak az éhen 
: elhullásnak vannak kitéve, a jószágoknak 

mielőbbi elhajlását eszközölje.
T Megcsonkított bankjegyek. A

külföldön több helyen gyakran fordulnak 
elő olcsó szándékkal megcsonkitott bank­
jegyek, melyek rendes szélesség mellett 
egy részüknek merőleges irányban való 
megrövidítésével és két hasonlóképen 
merőlegesen kettévágott, külömböző bank­
jegyek nem egyenlő részeiből állanak. A 
bankjegyek normális szélessége a követ­
kező : Ä tizkoronás 120, a buszkoronás 
135, az 50 koronás 150, a százas 165, 
az ezres 192 miliméter. Az igy össze­
vágott bankjegyeket rendesen átlátszó 
ragasztópapirral állítják össze, hogy a 
bankjegy átvevőjét tévedésbe ejtsék a

Sziuehagyett, elpiszkolédutt ruhák vagy kelmék festését és tisztítását kifogástalanul tisztítja, ölese árak melleit Jgp
HMCZ JÓZSEF kelmefestő és vegytisztító intézete Detoeczen.

r-utoza 7-ik szám, a Zenede után. 1 ----  Főüzlet Baithányi utoza 2-lk szám
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bankjegy hiányzó részét illetőleg. A ; 
megcsonkított bankjegy utolsó birtokosa, ' 
a kj ftZt a bankban beváltás végett be- j 
mutatja, legtöbbnyire az érték 10 száza j 
lékát elveszti, tehát egy 10 kor. jegyen j 
o koronát, egy ötvenkoronáson 5 koronát 1 
veszít- Rendesen a buszkoronásokat, vala­
mint az öt ven- és tizkoronásokat cson­
kítják meg, sőt megcsonkított százkoro­
nások sem ritkák. Az összehajtott jegyek 
elfogadásánál tehát ajánlatos a különös 
elővigyázatosság. Mindenesetre érdemes 
csekély fáradtsággal meggyőződni, hogy 
az illető bankjegyek megütik-e az előirt
mértéket.

* Uj ügyvéd. Dr. Farkas Ignác, 
Popper Mór dr. volt irodavezetője tegnap 
Budapesten sikerrel tette le az ügyvédi 
vizsgát. Az uj fiskális Debrecenben nyit 
irodát.

* Összeszurkált bérkocsis. Össze­
veszett Nikita György bérkocsis három 
cimborájával s az esteli órákban a vasúti 
nagyhid mellé húzódtak a köztük fent- 
forgó nézeteltérés elintézésére. Nikita 
György, a ki meglehetős erős ember hiré- 
b jii áll, hamarosan kiosztott ellenfelei 
közt egy pár pofont s mint, a ki dolgát 
jól végezte tovább akart állani. A fel­
pofozottak most hátulról támadtak rá és a 
földre teperték, da még igy sem igen 
bírtak a rendkívüli erejű emberrel, Nikita 
a földön fekve is derekas munkát adott 
nekik s már-már ismét ő került volna 
feléjük, ha a harc hevében elő nem kerül 
valamelyik kezében a kés, melylyel több 
veszedelmes sebet ejtettek hatalmas ellen­
felükön. A vértől aztán mindannyian ki­
józanodtak s ijjedten rebbentek szét ott 
hagyva magára a vérében fekvő Nikitát. 
Később a rendőrök találtak rá s beszál­
lították a kórházba. A rendőrségnek még 
az éj folyamán sikerült a késeiőket ki­
kutatni Szebeni Mihály, Juhász János és 
Csizmadia István személyében, a kik ellen 
az eljárást folyamatba tették.

* Letört bimbó. Harsány! Gábort 
és nejét, szül. Pénzes Erzsébetet súlyos 
veszteség érte. Kiienchónapos kis fiuk 
Ferenc tegnapelőtt bélhurutban meghalt.
A kis halottat az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint csütörtökön délután három 
órakor temetik el az Eötvös-utca 76. sz. | 
háztól és a Péterfia-utcai temetőben he­
lyezik öröknyugalomra.

* A szabósegédek szaktanfo­
lyama. A szabósegédek szaktanfolya­
mának megnyitó gyűlése ma déluián 
3 órakor lesz. Az ipartestület felhívja a 
tanfolyamra jelentkezett segédeket, hogy 
a megnyitási aktuson teljes számmal 
legyenek jelen. Ekkor állapítják meg az 
előadások idejét is. A tanfolyam tanára 
ismét Belesztin Athanáz szaktanító lesz.

* Földmunkások mulatsága. A
debreceni földmunkások, kisgazdák és 
munkásnők szeptember 20-án, azaz va­
sárnap este az Otthon-kávéház éttermé­
ben nemzetközi világposta, dal, szavalat 
és polgári házassággal egybekötött ke­
délyes estélyt rendez, a melyre ez utón 
is meghívja az érdeklődőket a vigalmi­
bizottság.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Makai Anna gör. kath. 60 éves napszá­
mosnő, Kiss Andrásné ev. ref. 35 éves, 
Harsánvi Ferenc ev. ref. 9 hónapos, 
Szűcs János ev. ref. 83 éves magánzó.

két is elfogad : Nógrádi Sándorné, Kos- 
suth-utea 61. Ugyanott jobb házból való 
tanulóleányok felvétetnek.

* A legfinomabb svájci-fősük, 
oldalfésük, haj tűk, hajcsokrok, fogkefék, 
hajkefék stb. valamint kizárólag saját 
gyártmányú női- és férfi-keztyük a leg­
nagyobb választékban kaphatók : Nagy 
András keztyügyárában. — Kistemplom- 
bazár.

* Smyrna congres, canava, kéz-i 
muuka-posztó, plüseh, bársony, atlas, tafít, 
duchess, Luisien, moire és pongis selyem* 
himzőselyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
északi, Smyrna és gyöngyfonal, nagy­
választékban rémolcsón szerezhető be 
Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Női ruha varrónő tudatja az 
igen tisztelt munkátadóival, hogy meg­
érkezett Budapestről, a honnan a leg­
újabb szabásokat hozta; elfogad angol­
én francia munkát. Vidéki megrendelóse-

Nagy tűz a Sziv-utcában.
Debrecen, szeptember 16.

A késő éjjeli órák csendjét tegnap 
félrevert harangok kongása zavarta fel. 
Tüzoltókocsik robogtak végig a főutcán 
— a melynek palotasorát vérvörös 
lángnyelvek festették biborpirossá. —
A néma és csendes Piac-utca egy pil­
lanat alatt megélénkült. Nagy tömeg 
törtetett a Miklős-utea felé, a hol a tűz 
látszott.

Az első pillanatokban az a riasztó 
hir terjedt el az utcákon, hogy a Falk-féle 
kefegyár ég. Az óriási tüzfény ugyanis 
nagy ‘ veszedelmet sejtetett. Szerencsére 
ez a vészes feltevés nem vált valóra.
A tűz a Miklós-utca egyik mellék-utcá­
ján a Sziv-utcán támadt. A vészes ele­
meknek két nádas ház lett áldozata. Az 
izgalmakban bővölködő éjjeli tűzről tudó­
sítónk az alábbiakat jelenti:

Éjfél előtt tiz perccel verték félre a 
harangokat a kis- és nagytemplomban. 
Akkor már a Szív-utca 8-ik számú ház ; 
lángokban állott. A két torony tűz- \ 
őre boldog éjszakai álmát aludta a í 
veszedelem kezdetén s csak akkor j 
jelezte a tüzet a Csapó-utcai tűz- ; 
oltólaktauyába, a mikor már a Szív-utca ; 
lakói kétségbeesve futkostak fel és alá. j 
Derék tűzoltóink, a kik elkésve kapták 
a jelzést emberfeletti erővel vonultak ki j 
a vészhelyére. Természetes, hogy már ; 
csak a mentés szerepe maradt reájok. I 
Az elemek a tűs keletkezése után tiz 
perccel már a második nádas házat tá- ' 
madták meg — s az oltás teljesen lebe- I 
tetlen volt.

A mig a toronyőr álmát aludta j 
addig a Sziv-utca derék lakói és egy­
néhány bátor fiatal ember berohantak az 
égő házba s kihordták a lakók bútorait. 
Mikor a 10 ik számú ház is lángra lob­
bant, ugyan úgy kimentették ennek a 
háznak ingóságait is.

A tűzoltóság az első jelzésre Mor- 
vay Sőtór h. parancsnok vezetésével 
gyorsan kivonult. Megkezdték a men­
tési munkát. Oltani lehetetlen volt a viz 
hiánya miatt. Az a csodás indolen­
cia, a melyet Debrecen törvényható­
sági-bizottsága a vízvezetékkel szemben 
tanúsít, ilyen esetekben bosszulja meg 
magát. Valóságos isteni szerencse volt, 
hogy az elmúlt éjszaka csendes idő volt, 
mert egy kis szélvihar esetén lángba 
borult volna az egész Sziv-utca. A szom­
szédos házakat igy is alig lehetett meg­
menteni a vízhiány miatt.

A két ház teljesen a lángok mar- 
I taléka lett. A 8-ik számú ház Horváth 
I Jánosé, a 10-ik Major Istváné volt. Arao- 
! lyan alacsony falusi nádasházak voltak, a 
! minők ilyen" nagy városban, mint Debre- 
! cen, ritkaság. Emberéletben kár nem esett.
! Tűzoltóink nagy önfeláltozással dolgoz- 
: tak 6 éjfél után félkét órakor lokalizál­

ták a tüzet. A kárt még nem lehet meg­
állapítani.

Megemlítjük, hogy a rendőrlegény­
ség kivonult csapata a rendet a legna­
gyobb megelégedéssel tartotta fenn. 
Több rendőr tevékeny részt vett az oltás 
műveletében. Megütközéssel láttuk azon­
ban, hogy a rendőrség tisztviselői közül 
csak egy álmos biztos jelent meg, a ki 
a tűznél közderültségre Publik Ernő 
helyettes főparancsnok után kérdezőskö­
dött, a ki tudvalevőleg szabadságon van. 
A derék biztost aztán a vészideje alatt 
nem is látta senkisem.

A tűz alkalmából azt hisszük, hogy 
a városi tanács végre foglalkozni fog 
azzal a tűzrendészen szempontból fontos 
kérdéssel, hogy a tűzoltóság minden 
alkalommal kellő mennyiségű vízzel le- 

, gyen ellátva.

TÁVIRATOK.
A válság.

Budapest, szeptember 16. A 
i politikai világ most várakozással 
I néz Széli Kálmán missziója elé,
: kiről régen tudva van, hogy meg- 
bízást nyert a helyzet megoldá- 

i sára. Széli utazásai is ezt látsza­
nak bizonyítani a Reichenauban 
és Becsben folytatott tanácsko- 

i zásaiból pedig már azt a követ- 
! keztetést vonják le, hogy ő jön 
I vissza. Annyi bizonyos, hogy az 
I osztrák kormány Széli Kálmán 
I reaktiváltatását óhajtja, erre kü- 
I lönösebb oka a kiegyezés, me- 
‘ lyet vele tárgyaltak le. Más ver- 
I zió szerint Széli Kálmán An- 
I drássy Gyula útját egyengeti.

Változások a diplomáciai 
karban.

Szófia, szeptember 16. A konstan­
tinápolyi, bécsi és bukaresti bolgár dip­
lomáciai képviselet személyzetében leg­
közelebb jelentékey változások lesznek, 
így Sztoján Gesov konstantinápolyi dip­
lomáciai ügyvivőt Bécsbe fogják áthe­
lyezni. A bolgár kormány a bécsi kül­
ügyminisztériumban e részben lépéseket 
tett.

Bolgár-török háború.
Budapest, szeptember 16. A Balkán 

félszigeten a helyzet válságosra fordult. 
A macedón! bandák és a bolgárok nyug­
talan viselkedése a katasztrófa - kitörését 
sietteti. Ferdinád fejedelem képtelen a 
bolgárok háborús hajlamát, melyet az 
izgatok végsőkig fokoztak, megfékezni, 
monarchiánk nyugodtan szemléli a fejle­
ményeket s megmarad a szigorú semle­
gességében, melyből csak akkor lép ki, 

i ha a háborúba inás hatalmak is bele- 
I szólnának.

Belgrad, szeptember 16. Ferdinánd 
i fejedelem, a ki képtelen népének hábo- 
i rus hajlamait megfékezni, egy bizalmas 
I megbízottat küldött Szerbiába, hogy Péter 
í királyt közös akcióra bírja.

Budapest, szeptember 16. Hadiha- 
' jóink parancsot kaptak, hogy a műiden 
I pillanatban várható indulásra készül- 
I jenek el.
I Háborushirek és a szerbtisztek.

Belgrad, szeptember 16. A háborús- 
j hírek nagy befolyással vannak a szerb 
! eseményekre is, a hol, mint hírlik, az 
I elégedetlen tisztek forrongása kezd csil­

lapulni.

Igyunk üvas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes cgvónyes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fillér.
Kapható kizárólag a Bchw&rtz-félö dohánytó'sdet 
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A forrongás a balkánon.
Belgrad, szeptember 16. A török 

követség konstatálja, hogy az utóbbi 
napokban a határon bandákat szervez­
nek és felfegyverezve átküldik azokat a 
határon. A múlt héten ötven főnyi csa­
pat ment át s a kormánytól fejenként 
120 frankot kaptak.

A nisi török konzul megerősíti ezt 
a jelentést.

Feli basa a szerb kormánynak jegy­
zéket küldött, a melyben bizonyítékokat 
szolgáltat az albánoknak a haláron való 
üzelmeiről. A bandák a török határőr­
séget megtámadták s a katonaságot 
agyonlőtték.

Legyilkolt szerzetesek.
Konstantinápoly, szeptember 16. 

Jeruzsálemből érkező hírek je­
lentik, hogy ott tömegesen gyil­
kolják a szerzeteseket.

A pestis Marseilleben,
Marseille, szeptember 16. A városi 

tanács mai ülésében Chanot Maira be­
szédet tartott, a melyben a lakosságot 
az előfordult megbetegedési esetekre 
vonatkozólag megnyugtatta és sajnálatát 
fejezte ki azon, hogy úgy' a francia, mint 
a küiföldi sajtó az esetet oly módon tú­
lozta, hogy a külföldi kormányok olyan 
intézkedéseket tettek, a melyeket semmi 
sem igazolja.

TÖBVÉHlfKBEÉS.
§ Uj kúriai bíró. Az igazságügy- 

miniszter Ludvigh János temesvári királyi 
táblai bírót a magyar királyi kúriához 
kisegítő bírónak rendelte be.

§ Vizsgálat a tüzkatasztrófa 
ügyében. (Távirat.) A Párisi Nagy Áru­
ház égése alkalmából tudvalevőleg nem­
csak a főváros tanácsa, hanem a törvény­
szék is elrendelte az előzetes vizsgálatot, 
annak megállapítására, vájjon a katasz­
trófa előidézésében nem terhel-e valakit 
a vétkes mulasztás, gondatlanság vagy 
egyéb büntetendő cselekmény. A vizs­
gálóbíró bekérte a törvényszéki szakértők 
véleményét, a mit aztán nyomban áttett 
az ügyészséghez, mert ennek hatáskö­
rébe tartozik az, hogy indítványt tegyen 
a kérdésben. A budapesti királyi ügyész­
ség sürgősen áttanulmányozta az ügyet 
és azt indítványozta, hogy a katasztrófa 
ügyében a törvényszék rendelje el a 
bűnügyi vizsgálatot, a mi előreláthatólag 
meg is fog történni.

§ A munkavezető felelőssége.
(Távirat.) A belga fémipar- rész vény társa­
ság nagy műhelyében munkaközben a 
gőzkalapács vaslemeze megzökkent és az 
ott foglalatoskodó Gleordiádesz Lajos győri 
munkást a kalapács oly erővel ütötte 
meg, hogy a szerencsétlen ember hóna­
pokig feküdt súlyos betegen és még ma 
is munkaképtelen. A törvényszék úgy 
találta, hogy a köteles elővigyázat mu­
lasztása miatt következett be a szeren­
csétlenség ős Fáber Viktor helyettes- 
művezetőt gondatlanságból okozott ‘súlyos 
testisértés vétsége miatt az enyhítő kö­
rülményekre való tekintettel hetven ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte, a sértettel 
szemben egyszersmind kártérítésre is kö­
telezte. Fáber fölebbezett, a tábla azon­
ban ma Haupt Albert táblai bíró elő­
adása alapján a törvényszék Ítéletét indo­
kai alapján helybenhagyta

§ Vérnyomok: vizsgálata. Az
osztrák igazságügyminiszter most rende­
letet adott ki, a melyben utasítást ad

arra nézve, hogy bűnügyekben miképen 
vizsgálják a vérnyomokat. A vérnyomok 
eredetének kiderítése döntő fontosságú 
volt a véres büntettek esetében s vala­
milyen vérmocskolta ruhadarab vagy 
véres bűnjel könnyen vezethet a tettes 
földerítésére. Eddig a vérnyomok erede­
tének kiderítése mikroszkópikus vizsgá­
lattal történt. A miniszter most rámutat 
arra, hogy a mikroszkópikus rendszeren 
kívül, a melynek alkalmazása sok ne­
hézségbe ütközik ős igen megbízható, 
van egy uj, az úgynevezett biochémiai 
módszer is, a mely a vérszérum befecs­
kendezése utján állapítja meg a vér­
nyomok eredetét.

CSABMOK.

As örökség*.
I — Regény. —

Irta: Than Gyula,
(Folytatás.)

! Egy lélek se járt az utcán. Csendes­
ség honolt mindenfelé. Csendesség és 
sötétség. Bátran, zavarialanul futott, me­
nekülhetett az az ember, a ki egy sze­
gény családot a boldogulás minden re- : 
ményétői megfosztott.

II. J
Mikor pitymallani kezdett, kis ta- 

lyiga állott meg a Targai Bernát háza ' 
eiőtt. A postás talyigája volt. Ezen szokta 
beszállítani a leveles zsákot s apróbb 
pakkokat, a mik a faluba érkeztek. Ezen 
szokta behozni a Giráltra szándékozó ide­
geneket is.

Most is hozott egyet, de az nem 
idegen. Ott született, gyermekéveit ott 
élte le Grirálton. Később tanulmányai 
más felé vezették s egy évben egyszer, 
kétszer tért csak haza a csendes szülei 
hajlékba. Sugár termetű, szép barna ifjú. 
Édes fia Targai Bernátnak, Timót, a kit 
olyan epedve, olyan nehezen vártak.

A boldogság ott ragyogott az ifjú 
két szemében. Örömtől lelkesülten ugrott 
le a talyigáról. Reménye, édes vágya tel­
jesült. A miért hónapok óta reszketett, 
ime megvalósult. Újra az édes otthon 
előtt vau. Nem is teketóriázik sokat, 
lekapja a kabátját és oda szól a posta- 
kocsisnak :

— Andris, emelje le kend a kufi'e - 
romát és hozza utánam.

ébred édes valóra, örömtől teljes hangon 
suttogta feléje ?

— Fiam 1 Te vagy ? Csakugyan te 
vagy. Én, édes drága, egyetlen fiam. 

(Folyt, köv.)

Kuuz József és Társa utódai
Debreczen.

111 Kistemplom-bazár. —
Az őszi idényre raktárra érkeztek 

óriási választékban

női divatkelme újdonságok.
Franczia flaneil. Franczia velezek.

Különlegességek selyem árában. 
Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

li pergetett aluz
kapható, kilója 60 krajezárért

DEUTSCH LAJOS
füszerkereskedésében, fő­

posta mellett.

X
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ELSŐRENDŰ

Női ruhák
és

Vissza se néz. Sietve tárja fel a kis 
ajtót s gyorsan halad a pitar felé. Szinte 
megkönnyebbülten lélegzett fel, mikor a 
virágos udvart meglátta, a hol ő olyan 
sok boldog napot élt át s a hol futká 
rozva ugrált a virágok közt repkedő lep­
kék uián. Ezt a boldog percet hamarosan 
követte a keserűség, a nem remélt szo­
morú viszontlátás gyötrelme. A mint be­
lépett az ajtón, szomorú látvány tárult a 
szemei elé. Édes anyja nem sietett elébe, 
hogy tárt barokkal, forró esókjai özöné­
vel fogadja. Ott feküdt még mindég, 
eszméletlenül.

, Hogy az ifjú mit élt át az első per­
cesben, milyen szenvedés szállta meg 
szivét, sok volna elmondani. Szegény 
Andrisnak, a postakocsisnak ugyancsak 
nagy fáradságába került, míg annyira a 
lemére beszélhetett, hogy Timót össze­
szedhette erejét s uralkodhatott fájdal­
mán. Odaborult az édes anyjához, csó­
kolta, szólította, átölelte. Megszabadította 

.Fajába gyömöszölt rongyoktól, az 
Andris által hozott vízzel locsol gáttá 
éleszgette, a míg végre az éltes nő fel­
nyitotta szemeit, megpillantotta, felismerte 
gyermekét s mint a ki szörnyű álomból

Costumoket
§ a legújabb modelek után gyorsan 
jjj és pontosan készít

1 km] J. és Társa
1 ezég, Kossuth-utoza !!.

; e Gyászruhák 6 óra alatt.
I ^sasasasasasiisaszsizsasESEszszsEsasasa

Eladó szőlő
a legszebb kilátású helyen,

a Bihar—Diószegi hegyen,
az állomáshoz 2 perez, a városhoz 5 
pereznyire, 8000 tőke, termő szőlő, ne­
mes csemege és bor fajok, 40 darab 
nemes oltott gyümölcsfa, szilvás, jő ivó 
viz, 1 szoba, konyha, borház, kőpincze 
ela<ló. Értekezhetni lehet szeptember 
15-től 1 edden és szerdán szüretig, a tu­

lajdonosnővel a hegyen

özv. Torda Ferenczné.
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E1IMÄEE
legkitűnőbb mázoló-czer puha padló számára

Keil féle viasí-k:uőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szaimakálap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa ezégnél Debrecenben.

Zongorák,

Pianinok,
C z i m b a 1 m o k

bérbe kaphatók

SCHMIDTS.
zongorakészitőnél,

Piacz-uteza 73-ik szám.
^ -------------- --------- ----- - -dtt

Ab pittaioit 1875. évben. 

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVÁRCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 6.
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerfl, de kitűnő minőségn, saját ké- 
szitmónyü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

HIRDETÉS.
A*

Első Debreceni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany János-utcza 9. 
(az Osztrák Magyar Bank mellett ) 

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, érlékpapiros, 
kézmüám és terményekre, 

mé. sékelt ka at mellett 
Az igazgatóság.

petróleum®
tisztán égő, szag nélküli

soha nem füstöl
kapható

Deutsch Albert áa Fia 
füszerkeresiedésében Hatvan-n. 9. sz.

z\ még raktáron levő mosó áruimat 

u. m. fehér és színes piquétek. angol 
vásznak, hímzett hátiatok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás és czórna fonal 
vásznaimat, Schroll-féle cbiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajonros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett. 

Teljes tisztelettel
ííátíudvarjf Lajos

Főtér, a nagytőzsde mellett.
I Vágó Andor-féle üzlet. -j
gg= ------- -

Kitűnő érett 
csemegeszőlő

Kardos László
séfakerti telep érői.

I kiló Chasselas elsőrendű 18 krajczár. 
I „ „ másodrendű 16 „
I „ Passatutti 24 „

Minden faj eredeti 5 kilós vÉt’é 
kosarakban is ksphatő. 

Naponta friss szedés, kapható 
reggeli 7 órától este fél 10 óráig a 
városháza Kossuth-utczai sarkán levő 
sátorban, Tóth Gyola vaskereskedése 
előtt.

Üres jó karban levő kosarak 8 
krajczárérí vétetnek vissza.

Vasút-, dohány- és waggongyárosok 10%

Hol vásároljunk! ?
Kérdőjelként áll előttünk e promlema, melyet

Székely Jenő és Társa u.
czég fényes sikerrel oldott meg, a mikor 
nagy tömegben megvásárolt árukat, melynek 
jó minősége .-lvitázhatatlan, a lent feltűntetett 
bámulatot keltő árban bocsájt eladásra, u. m.:

Kitűnő férfi ingeket 75 krtórt.
Házilag készült férfi és í.ői czipőket 2 írtért. 

Gyermek czipőket 1 írtért.
Férfi és fiú posztókalapot 60 krtórt. 

Blousckat és napernyőket minden elfo­
gadható árért. Ezenkívül még tömérdek férfi 
és női divatczikket, melyeknek úgy olcsósága, 
mint jósága, minden versenyt kizár.

Iskolai tanulók 10 70 engedményben
• - részesülnek. —

XJjr
A VÁROS KÖZPONTJÁN

mm mz mm mm m jm. » »
Nyíregyházán, az állatok heti- és országosvásárja mentén, 
- •— Kállói-ntcza 4-ik számú házban,-------- -----
mely áll egy utczai helyiség, van két udvari nagy étterem, a helyi­
ségekben 24 asztal, konyha, éléskamra és három pincze.

A vendéglőnek korlátolt italmérési joga van, évi 2000 korona 
bérért, asztal szék lerendezéssel azonnal is bérbeadó. Ahoz értő egyén 
meggazdagodhat, már annál is inkább, mivel Nyíregyházának, mely 
nagy vidékkel is br, egyedül egy számba vehető vendéglője van.

Vendéglőm, mely szép jövőnek néz elébe, most készül s 
csak hentesüzletemmel való elfoglaltságom m!aít, kénytelen vagyok 
bérhtadni

Tulajdonos:
ZBalCZár, hentes 

Nyíregyháza.
-mmmms
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Dija 10 szóig 40 flllőr, minden további utó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott ásó

-...... 4 kr. 8 fillér.
Levélbeni tndaUoxódfteolcra pon- 
tosen vAlnszolunk, ha e sififeaifM 

postabélyeg bekUldetlk.
Apró hirdetések előre fiaetendók.

Levelezést.
„Érdeklődő“ levele van.

„Hűség“ levele van.

Ajánlat»
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallenstein Fülöp 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhatik fel magukat fehémemü- 
ekkel, takarókkal 'stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Heros Testvérek aöi-divat. árabáaáb&n divatot 
Bubakelmék. Selymek. SeSrek. Divatos jó Batic 
tok. VászBsk. Szösyefffck. Jó. olásó fűggü&yök
Aflryteritők. Pijweesnlúrek.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartós 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
bistositaták. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Telefon 
szám 168,

§
Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem afóle 

galicziai fórrá-, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utcza 2.

El ősmert tény, hogy a legfinomabb, tisztánógö, 
szagnélküli petróleumot, legolcsóbban csakis 
Fazekas Kálmán festék és petróleum üzletében 
Hatvan utcza 6. szám szerezhetjük be.

Jámbor Zsigmond kárpitos, szalongamitura be­
húzásokat, divánok, madráczok elkészítését, uj 
megrendeléseket jutányosán vállal. Csillag-u. 19.

20 kr. 1 liter sestakerti bor, 16 kr. 1 kiló cse- 
megeezöllö Czeglédy Józsefnó üzletében.

1 liter csillár petróleum 12 kr. Darvas Miksa 
fűszer és gyarmatáru kereskedésében, Deák 
Ferencz-utcza, Telegdi fürdővel szemben.

Naponta valódi prágai sonka frissen főzve kap­
ható, Geréby Fülöp utódainál.

Urak jó házi kosztot kaphatnak úri háznál. Csapó- 
utcza 22.

Jelesen érettségizett tbeologus korrepetitornak 
ajánlkozik, VII—VIII. éveshez is. Czim: Enyedy 
Jókai-utcza 6.

Intelligens úri családnál, a József kir. herczeg- 
utozában olcsón, ízletes ebéd és vacsorát kapnak 
fiatal emberek. Czim a kiadóban.

26 fillér 1 kgrm. mózédes szilváni szőlő, Domb- 
utcza 1. szám.

Fehérnemű varrónő ruhavarráshoz is ért ajánl­
kozik házakhoz, esetleg javítást is elfogad. La­
kása Erssébet-ut 67. se.

A t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum forrásom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum és festékkereskedő. 
Hatvan-utcza 5.

IC ©resist,
Gymnüststa IV. osztályú correpetitori, esetleg 

izr. házhoz ellátásért nevelői állást keres. Czim 
Nuszbaum, Teleky utcza 76. sz.

Ügyes uiságelárusitó fiuk fölvétetnek u ki- 
adóhivatalban.

Ügyes varrógépügynökök magas jutalék mellett 
azonnal alkalmaztatnak. Bozen berg és Ham­
me mól.

Csáthy Fereucz könyvkereskedésében H. Egy­
ház-tőr 2. szám, egy jó családból való négy 
középiskolát végzett tanuló gyakornoknak fel­
vétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Házmesternek kerestetik egy tisztességes liüza?- 
pár. Battyánj i-ntez i 14. szám.

Röfös-kereskedösegéd fiatal, küldje ajánlatát 
Komáromi Edéhez, Érsek-Újvár.

Blaiáa
A Deák -utczai templomban két elsőrendű ima- 

szék eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Katz 
Herman czégnél, Piacz-utcza 48. sz.

2000 liter Ezerjó njbor eladó. Szüretelödik folyó 
hó 22-én, ára hektoliterenként 28 korona. Haj- 
dubadbázon 20. szám

Borbélyüzlet jó helyen, Nagyváradom olcsón 
eladó. Bővebbet nyújt Szikszai Aladár fodrász 
Debreczenben.

Meayas-itonyi kel én* fék -is sjáu- 
dí1!»tárgyak ktár#.

Ä nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

vákból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagyialfgépekei

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat. 

Sodrony borítékot
é=$ szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mailéit ajánl:

Kmyitáy Endre
üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreezen, Piaez-u. 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.

Előz mert legjobb minőségű

4 Eperjesi cserép-kályhák f
less&llitott árak mellett,

továbbá
főzőedények, takarékkonyhák, 
épület vasalások, gazdasági 
eszközök, tetölemezek, mér­
legek, revolverek töltények 

nagy választékban, a legjutányosabb árban 
kaphatók :

Kovács Gyula vasüzletében
a „Bika“ szálloda mellett.

F
sa
i

i
I
I
1

munkákat üléses kivitelben, jutányos 
iron készít Zelinger Ede Debreceenbon,
Darabos-utoea 16. as.

11 Csak némi körültekintés I f
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére 
= füzetek, rajzeszközök és írószerek —

bő és kiapadhatatlan jó ás olcsó forrása

J&K ih ály Sí ék ni n <> 1
papirkereskedése, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben,

j^aves Írók által szerkesztett 32 kötstaa gyermekkönyvtáram

-4 Minden 20 fillér vásárlásra I darabot ajándékul adok. *-

Dsbreezen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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